

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Az új kvóta. A helyzet. A delegációk. Közletársak. A transzvái háború.

hőburbag ad audendum verbum regium. És a kvótagyozmány ime hamarosan megvan, alig husz percig kellett föltötte a bizottságoknak tanácskozniok.

nemde ezt gondoltuk biztos védősáncunknak, hogy a bent nem szünő méltatlanságok, amnyl hátralom és megkárosítás után, melyeket Ausztria hagyományos hatalmaitól elszendvedünk kell: a reparációk és kárpótlásnak módját megtaláljuk, a kölesönös tartozásoknak biztosabb és igazságosabb hátralvonatát állapítsuk meg?

kvóta-emelés, a katonatiszti fizetések emelése mellé még a civilista emelés is másfél milliónyit új telter, olyan újévi ajándék, mely bizony még a nyírásba bejudohtott magyar népet is kizohatja a legmájából. A civilista fölemelése tehát egy évi hasztlaszt szendved. Hogy azonban jóval esztendőre megterhelhessék, ezért kellett melőzni ezuttal a 10 évre való megállapítást, s ezért fogja Széll Kálmán javasolai a civilista-provizoriumot. A parlament elleneknek minden esetre kötelességes, hogy ezt a szokatlan eljárást a kormány által megmagyaráztassa.

hangolni. Mind a mellett a felfáborodás haragja föltötte el a lelkeket annak a háltározatnak a hírére, hogy a kvóta-bizottságok meggyeztek a kvóta-emelésben. Holnap az egész országban elterjed a hír és országjárta fölkelti azt a gyászos érzést, melyet ma itt Budapestn már érezünk.

Az új kvóta.

Az eszázár nem dönt a kvótakérdésben. De a eszázár megcsinálta a kvótagyozást. Okkal mondunk eszázárt és nem királyt. Először azért, mert a létrejött kvótagyozás Ausztria gazdag zsákmanya van befoglalva és ekkép az osztrák eszázár vívmánya a magyar király ellenében: még inkább azért is, mert csak az uralkodó rendkívüli személyes közbejárása bírta az osztrák pártokat arra, hogy készersz felfeszakítás után az alkudozást megis dölőre vigyék. Ezzel a nehéz és kényes eszázamtszálással végül világra hozhatták mint kész kötést a 34%-os magyar kvótát, azaz a kerek három százalék kvótaemelését a mi rovásunkra. Az egyezmény megvan!

Mégis ugy beszélök, hogy kvótaemelő deputátusaink fanyar hangulabban váltak el az örvendözö osztrák kollegáktól. Erjűk. A gavalléros áldozatkészség bizonyára szép és jóleső dolog. De hogy ilyen alkotmányos egyezséghez rendes alkotmányos tárgyalás is szükséges, és az osztrákok irányában gyakorolt sok milliós cloekenységért meg egy parlamenti vita purgatóriumban kelljen beszámolni, a hol megeshetik, hogy szegény honpolgároktól kicsikart veretjések fölkerek veszíthősen esőregnek: ez már kellemetlen utójatek, a mely előtt Széll Kálmán nem egy benntes híve a „lenni vagy nem lenni” leghamlébb lépődésébe eshetik bele. Magának az uralkodónak a legnagyobb mértékben kell tekintélyét és befolyását exponálni, csakhogy annyira-mennyire rábírhassa az osztrák pártokat annak a kvóta-egyezménynek elfogadására, mely Ausztriának annyijoglatlan elonyt, oly bőséges zsákmanyt hoz meg. Mi nálunk az alkotmányos király kétségelendő megbizik abban, hogy a paktumos közbizalom államféria és az ő megszámálhatatlan többsége könnyedén szerezhetnek fogantat az egyezménynek. Akadály nélkül hajthatják végre innar a nemzetnek gonosz megsarczolását, minitn olyan buta lábúlabba ejtettek, melyben érzékeltlen túrje akár testőreinek kegyetlen szabdalását is.

Hogy folyton szegényedő és a legnehezebb életfeltételekkel küzdő nemzetünket kapzsi idegenek javára gyakorlatosan kifosztják, a jogtalan terhek folytonos súlyosbítása, az új egyezményből reánk harantú minden anyagi kár, mind nem fájhat annyira, mint az erkölcsi vereség, az önértelben való megalkudatás, melyet a kiegyezési alkudozásoknak ilyen eredménye reánk nézve jelent. Ki gondolhatta volna, hogy harminezves paritásos szövetség viszonyában, sőt most már az „önálló rendelkezés” pompás formulájával is feltevező-mazva ettől a mi osztrák társanktól, ki minden tekintetben hatalmasabb, gazdagabb és a szövetséges viszonyunk mindelőddig jóval több hasznát húzta. — Ilyen átválto zsarolást legyünk kénytelenek törvényes alkunk elfogadni! A törvényes meggyezésnek ama periódikus kötelezettségét, melyet a 67-es egyezség megállapít,

A hiteles született törvény. A horvát pénzügyi provizoriumról szóló törvényjavaslat, melyet a képviselőház legnap megszavazott, a napokban a förendház elé kerül. Van meg tehát rá mód, hogy korrigáltsák az a törvényhozasi köptelenség, melyet legnap a képviselőház elkövetett. Felfűtök már a fögyelhet erre az abszurdumra, a képviselőházban is szoba került, de haszatlannul. Mielőtt azonban egy ilyen ostobaság törvényünkbe kerülne, megkockáztatunk meg egy kísérletet az föltő tényszok fölváltoztatására. A legnap elfogadott törvényjavaslat 1. §-a azt rendel, hogy az 1889. évi XI. t.-cz. hatálya egy évvel meghosszabbítsassék s a 2. §-a azt, hogy ez az új törvény 1900. január 1-én lép hatályba. Az így fenntartott 1889. XI. t.-cz. 4. §-a ellenben így szól: „Horvát-Szlavonországok belválogatási szükséglete az 1890. évi január hó 1-jétől kezdve azon időre, a meddig a magyar korona országai és ő felsége többi költősségei és országai költősségeihez való hozzájárulást arány arány költősségeihez tart”, ezen országok közvetelmének 11%-val föltözték, míg 56% a közös horvát-magyar költősségekre fordítandó. Az 1889-iki törvény tehát, a melynek hatályát a legnap elfogadott törvényjavaslat egy évvel meghosszabbítja, a 41-56%-os megosztást világosan alkhoz a föltöztetés költő, hogy az osztrák-magyar közöségi kvóta a régi maradjon, s a mennyiben ez változhat, a horvát-magyar pénzügyi egyezménye ok ipso megszűnik. Ez azt a törvényt tartja fenn, ennek a hatályát hosszabbítja meg egy évvel a legnap elfogadott törvényjavaslat. Ez azt kívánja elterbe lepleteni januarius 1-én, a mikorra teljesen bizonyos, hogy a magyar korona országai s az ő felsége többi költősségei és országai költősségeihez való hozzájárulást arány arány költősségeihez tart”, ezen országok közöségi kvóta a régi maradjon, s a mennyiben ez változhat, a horvát-magyar pénzügyi egyezménye ok ipso megszűnik. Ez azt a törvényt tartja fenn, ennek a hatályát hosszabbítja meg egy évvel a legnap elfogadott törvényjavaslat. Ez azt kívánja elterbe lepleteni januarius 1-én, a mikorra teljesen bizonyos, hogy a magyar korona országai s az ő felsége többi költősségei és országai költősségeihez való hozzájárulást arány arány költősségeihez tart”, ezen országok közöségi kvóta a régi maradjon, s a mennyiben ez változhat, a horvát-magyar pénzügyi egyezménye ok ipso megszűnik.

Magyar kvóta 34%, osztrák kvóta 65% százik. Kérem ennek a javaslatnak elfogadását föleg azért, hogy ezzel is dokumentáltsák a két állam közti jó viszonyt. Magyar részről először Fülöp Miksa szólott a kérdéshez. Beszédének alaptonása az évi tiltakozás volt az ellen, mintha az a kvótagarany, a melyet Javorosky javasol Magyarországot telervezesési anyának tényleg megteleine. Mindazonáltal magasabb pontokról szemponctoktól ő is hozzájárul a 34%-hoz. A magyar bizottság többi tagja is hangulyozta, hogy egyszerűen alkunk, nem pedig valamilyen elfogadható szöveggel, okadatlans érdemességel tekinthető az új kvóta. Vagyis böcsmerített, hogy a törvény által előírt „részteljes adatokkal való támogatást” nem adhatják meg szavazatuknak, ha

Budapest, nov. 22.

Civilista provizorium. Olyan helyről, melynek megbízhatóságához kétség nem fér, rendkívüli érdekes hírt kapunk. A k. udvartársi költősségeit az 1889. évi XXXIX. t.-cz. tudvalevőleg 4,500,000 forint és 1899. december 31-ig terjedőleg állapította meg. Hogy tehát a jövő esztendő ludgetben a civilista emelés kiadást előirányozni s tedezőelő gondoskodni lehessen szükséges, hogy előbb megalkottassék az új civilista-törvény, mely az udvartársi költősségeit szoros szentit 10 esztendőre megállapítja. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot Széll Kálmán eddig nem terjesztette a parlament elé és nem is fogja terjeszteni, hanem a helyett a napokban egy provizorium-javaslatban az 1889. évi XXXIX. t.-cz. hatályának egy évvel való meghosszabbítását fogja kerni. Miért történik ez? „Az udvartársi költősségeinek megszavazása és kiszolgáltatása közös ügynek nem tekintették. — mondja az 1867. XII. t.-cz. 7. §-a. Tehát e részben az osztrákok, ha még úgy megföndölnének is, nekünk semmi konfliktációt nem okozhatnak. Arol, hogy a civilista-törvény a magyar országgyűlésen ütközök nehézségekbe, még kevésbé lehet szó, hiszen partjának az n. n. loyaltás pálmájartat valóságos versenytárat rendeznek. Miért melőzi tehát Széll Kálmán a civilista-ügy normális és állandó rendezését, s miért tojyamodik egy expediensthez, a minovel eddig ebben a kérdésben egyetlen kormány sem ért, s a mely az ügyet csak időiglenesen intézi el? A válasz erre a kérdésre ime ez: „A civilista fölemelés elhatározott dolog, az erre vonatkozó köveleléssel azonban ez idő szentit előállani a kormány nem tartotta észszerűnek. A

A helyzet.

Ma végre megszületett a kvóta-emelés egyezménye a kvóta-bizottságokban. A magyar közvélemény már teljesen beleszóköltt ugyan, hogy mindig áldozatú legyünk Ausztriának és nem volt többé kétsége az iránt, hogy növezzék minden jogszerűséggel és minden tényleges alapot, a kvótát mégis magasabb skálára fogják most számunkra

A kvóta: 34%.

Az öreg Javorosky nyakába borult ma Széll Kálmánnak az ő az széküli Dunába örökönkönyvet sirt. Mert a sugallat megjelölte a választó kollegiumot s megtalálták az arányamat. Ez az arányszám: 34% a mi a harmincz esztendő megosztás 3%-al határozta föl. Penzben beszéde négy és öt millió forint költő változók és 3%-nak értéke. Ennyivel többlet ró ránk a magyar képviselőház kvótaküldöttségének belegyezése. Az osztrák kvótaküldöttsége hetes-bizottságát hatalomhozta meg a tárgyalásokkal, minitn ugyis tudták, hogy csak a Széll Kálmán és Menner közt történt megállapodást kell ratifikálniok. Ma déiben jött össze a két hetes-bizottság a képviselőház első emeleti elnöki szobájában. Gróf Schönborn, az osztrák bizottság elnöke, előadta a tárgyalások újrátövételeinek előzményeit és felvitatta a bizottsági tagokat a hazafias meggyezésre. Javorosky, az osztrák bizottság előadó, a következő javaslatot terjesztelte elő: „Indulvaoyozok, hogy a meggyezés létrejövetelére érdekében telessék a mulkiori két álláspontot. Az osztrák miniszter javaslat 34-52% százik, a magyar 34-25% százik. Ennek a közöpe 34-38% legyen, de mivel ez sok technikai nehézséggel idenne elő, engedjessék meg, hogy a magyar javaslat valánivel többlet, mint egy század százalékkal kiegészültsék, úgy, hogy a kvótagarany mind a két részről így lenne: Magyar kvóta 34%, osztrák kvóta 65% százik. Kérem ennek a javaslatnak elfogadását föleg azért, hogy ezzel is dokumentáltsák a két állam közti jó viszonyt.” Magyar részről először Fülöp Miksa szólott a kérdéshez. Beszédének alaptonása az évi tiltakozás volt az ellen, mintha az a kvótagarany, a melyet Javorosky javasol Magyarországot telervezesési anyának tényleg megteleine. Mindazonáltal magasabb pontokról szemponctoktól ő is hozzájárul a 34%-hoz. A magyar bizottság többi tagja is hangulyozta, hogy egyszerűen alkunk, nem pedig valamilyen elfogadható szöveggel, okadatlans érdemességel tekinthető az új kvóta. Vagyis böcsmerített, hogy a törvény által előírt „részteljes adatokkal való támogatást” nem adhatják meg szavazatuknak, ha

Utazás a Balaton körül.

Utazás a Balaton körül. Második kötet. N. Közlemény. Csóka János története. — A Csári, a Biri és a Csiribiri. — A magyar népmese és a magyar ember. Nagyon egyszerű ez a történet, a mint nekünk a juhász elbeszélte. Ott üdögelt a juhász a kis hegy élén, a kápolna ajtajától tíz lépésnyire. Képi Vendel volt a pere, öreg legényre vallott szőke szőrös arca. Apja pénznek való durva bőrszennyeit varrogatott eszmadia bőrből, árral, fonállal. Kutyája mellett ükörüözött. Nem igen ügyelt ránk se ő maga, se a kutyája. Se a nyája és számarra. Ránk se néztek, míg mi a kápolnát körüjárunk a falon volt léfkafékat olvasgatunk. Őda álltam eleje, jó napot mondtam neki. — Hal kend tud-e valamit a szegény remetéiről? — Hallottam valamit. — Kiköl? — Az öregkötöl. Elmondta, hogy szegény juhászbojtár volt a Bodor János. Olyan erős legény volt, hogy a Lesencez-főlyő malmain föl kezével meg tudta állítani a vizes kereket, a farkast pedig agyon tudta ütni a kalapjával. Nem is félt ő se a számadótló, se az uraságtól, de meg a dabasi kanadoktól se. Hanem egyetlen az uraság lánya bele szeretett. Az uraság kegyetlen ember volt s mikor ezt megtudta, a szegény János bojtárt el akarta emészteni. Maga azonban nem merde megállani, hanem úgy gondolta ki, hogy sok valandóval, hanem úgy cseleddél, sok hajtvál meghajítja az darszát, sok cseleddél, sok hajtvál meghajítja az darszát, János bekerült s a hajtvásban majd a vadászok valahogy elpusztulják. Vagy őt magát éri geregy, vagy a nyáját szérkergetik, ha pedig azzal beszámolni nem tud, akkor meg fölkasztyák. El volt már határozva a vállakgyevel is. De az uraság lánya megízente neki kéz alatt, mi a száradék. Együttal megintette, hogy vigyázzon a bő-

rére is, de a nyájára is. Jánosnak se kellett több. Volt am esze a bojtáryerekek. Ott legeltetett a Sárkányerdőben Edeszes fölött a vitali határon. Ott kezdék meg ellene a hajtsát. Volt háromszáz juh és három szotogató kutyája. Az egyiknek a neve volt Csári, a másiké Biri, a harmadiké Csiribiri. A juhait háromfél szaktoltta, százat-százat egy nyájba kerített s minden kutyájára rábizott egy-egy nyáját s megmagyarázta nekik, ha őt nem látják is, csak őrizték a nyáját s ha vataki ellajtsa a nyáját, utána menjenek, neki arról hírt adjanak, ha pedig ő úgy parancsolja, a nyáját neki azonnal a lábához tereljék. Ugy is lett. A János csak menekült a vadások elől. A Sárkányerdőből a Feketehegyre, onnan a györöki oldalra. De menekülése nem volt; nyomában voltak mindentől. Utóbb is ide jött a Szent-Mihály-hegyre a remetéhez. A remete szerette a juhászemberi, őtta a menekült, megvédte a Jánost. Szörzsköl adott a testére, szörköltél a derekára, lapapucot a lábára s egy nagy keresztet a kezébe. Azután fogott egy tégladarabot, kopórt rá nagyot s oda dörzsölte a János fejéhez, orrához, képhöz, nyakához. Olyan vörös remete lett a János, mint a parjait se lehetett találni. Mikor pedig a kegyetlen uraság és a vadászok, cseledek, hajtkó oda értek s a remete-lakot körülvették: nyomra se volt a bojtárnak, hanem a helyeit ott találtak két remetét. „Hol a juhászbojtár te remete?” — „A nyomát se láttam, a híret se hallottam.” „Hát ezt a vörös barátot hol vetted?” — „Utban találtam, erdők fogtam, kötelelnek fogva ide hoztam.” „Minek neked ez a vörös barát te remete?” — „Téli remetének. Én már öreg vagyok, gyöngye vagyok, eb legyen tovább teli remete!” „Hazudsz te remete, ez a vörös barát les a juhászbojtár.” „Hazudsz ney ur, magad; jól láttál te juhászbojtárt a kutyája nélkül?” Ez a szó már igaz szó volt. Erre megadta magát a kegyetlen uraság is. Remetének unnes kutyája, juhászbojtárnak meg van kutyája, a ki a gazdáját el nem hagyja. Vissza is fordult az uraság sok esúre népével s átadta az ügyet a főbíronak, vármegyének, pan-

durok hadnagynak. Ők vegyék kezük ügyébe a juhászbojtárt. Arra azonban volt gondja, hogy az egyik nyáját elhajtsa az uszai völgybe, a másikat az orsi hegyre, a harmadikat a szigligeti ingoványba. Mégis csak kötelel kerül a János birod, mert hat ilyen kerítetbe ő vissza a nyáját? Nosza jött is minap a pandurok hadnagya tizenkét pandurral egyenesen a remetéhez. „Add elő remete a Bodor Jánost, orv lett, tolvaj lett, utonállók czimboraja lett, uraságunk háromszáz birkáját a kezébe adta, vármegyére nevében kötelel keressük”. E szóra a vörös barát csak leteszi ám kezéből a hasábját keresztet, csak eltepi ám szörköletet, csak fölözök vagyja ám a kámszát, ingujját csak letörli ám arczáról a téglát, csak fejére teszi ám süveget. Ime ott áll egy szempillantás alatt Bodor János, a juhászbojtár. Oda szót a pandurok hadnagynak. „Az se becsületes ember hadnagya uram, a ki roltam ilyen beszél. It a rovas. Tizenkét kos, huszmedd, ötven túr, nyolcvanötöny, ötven foklyó, nyolcvan hány: kerek háromszáz. Menjünk az akolhoz a Sárkányerdőbe, ott lesz valamilyeni”. Nevetelt a pandurok hadnagya. Tudta ő jól, hogy nem lesznek ott a birkak. De azért nem tett bílmest a Jánosnak se kezére, se lábára. Tudta ő jól, nines az a bílmest, a melyet a János össze nem szagat, ha úgy akarja. Menek, mendegéltek, míg a Sárkányerdőben az akolhoz nem értek. Oda értek, körül néztek, hát egy birkát se láttak. „No János, hol a háromszáz birka?” — „Mindjárt hadnagya uram, hadd fűjök ki előbb egy kisse magunkat”. A János erre kiált egyet. „Csiri kutyám, ide ne!” Egy köhmités — két köhmités, csak jön ám a nyáj az uszai völgyből. Mogyótte a Csiri. Megolvassák: épen száz. „No de János, hol a kétszáz birka?” — „Mindjárt hadnagya uram, hadd gyűjtsünk előbb pipára!” Erre kiált egyet. „Biri kutyám, ide ne!” Egy pipa dohany — két pipa dohany, csak jön ám a nyáj az orsi hegyről. Mogyótte a Biri. Megolvassák: ez is épen száz. „Jól van János, de most már hol a száz birka?” — „Mindjárt hadnagya uram, hadd alugyunk előbb egyet!” Erre nagyot kiált. „Csiri-

liri kutyám, ide ne!” Alig szundikálnak kis ideig, csak jön ám a nyáj a szigligeti ingoványból. Mogyótte a Csiribiri. Megolvassák, a birka száztizennyeg. „Hátó János, több ez a birka száznál?” „Hogy ne volna több? Tudja azt az én kutyám jól, hogy ilyen nagy munka után minden pandurlegénynek jár egy birka, hadnagya uramnak pedig kettő. De azért az uraságban fogyatosnak lenni nem szabad.” Vallara ut e szóra a hadnagya a juhászbojtárnak: „Embereséges ember vagy fiam, de a kutyák se utolsó legény.” Ugy elment onnan a pandurok hadnagya a tizenkét pandurral, mintha ott se lett volna. De a tizenegy birkát sem hagyta ott. De Bodor Jánost se hajtsolt többé számadásra. Hyen legény volt urának ez a juhászbojtár. De össze is kelt több az uraság leányával, csakhogy ennek megint más a története. Egy mesélgetett nekünk az öreg juhász az alatt, míg orszényét varrogatta. Hogy kelt össze több a bojtár az uraság leányával: nem írom le. A ki a népmeséket ismeri, ugy is tudja. A népmese költözetek csak szegény ember költözetek. Rokon a itregével s a nemzetek gyermekkorának hősi költeményeivel. Honer fiaza sok tekintetben csak az a mi a szent-mihály-hegyi juhász Bodor János története. Ez a János bojtár volt, szolgálógeny volt, de erős és eszes legény volt. Tesli ereje volt a magasabb hatalom, mely az eszszel kezelt fogva, végre az uraság lányának édes bírto-kához s ezzel együtt urasághoz jutkalt. Bizonyára vagy az apát, vagy a lányt farkastól vagy törököt vagy egyéb halálos veszedelmektől mentette meg s így nyerte el a lány kezét. Százszor megirt, ezerszer elmesélt történet. A népmese költözetek nemesebb, mint a korszerű regényeké. Hőseink jellemében soha se engedi meg se a bünt, se a számító szerelmet, se a gyűlölködő bosszút, se a szennyes szenvedélyeket, se a pusztá vagyon, kincs, uralom után való vágyat. De nem engedi meg a nemi ösztönök uralmát se.

A népmese hőse mindig szegény vagy üldözött, még akkor is, ha királyi vagy királylány. Ha férfi: szépsége, alakjának kellemessége soha se szerepel. A szegény embernek is feltűnik ez mában, de nem enged neki szerepet az elörsors alakításában. Csak lányal enged, ha lány a népmese hőse. A férfi vagy nagy testi ereje, vagy különös eszessége s mind a két esetben szivbeli jósága segít diadala. E jóságnak meg kell lenni a lányal. A népmesében a fiatal mindig jó, valamint az öreg ember is. Még akkor is, ha király. De a ven asszony s a hatalmas ur, akár király, akár uraság, mindig rossz, gőgös, hatalmaszkodó vagy kegyetlen. Van vegzell a népmesében. Vagy tündér, vagy láltos lö, vagy egy elváltozott jó ember unokját ölti föl a vegzell, ha jó akar. Ha rossz akar: boszorkány vagy vasorrú bába. Ördögleg, angyalal, szörkölettel, papokkal, papokkal a magyar ember nem bajkodik, ha meséli akar. Jöttment idegen minden meséje, melyben ezek szerepelnek. Nemzeti jellege, lejt természete nines a magyar népmesének. A szegény ember, esztől ember se hasznát nem látja, se kavat nem valja annak, hogy magyar. A magyar szegényben nines fajgög. Szerbnek, románnak, bolgarnak gaitalában a delészárnak népmesei egyttal mepdalok s nemzetli hősköltemények. Üldöztek, típordak őket: közdöttek az ényomatás ellen s hősse tettek mindenkül, a ki egy ellenséggel agyonütött. Ha rabló volt is, hősse leit ez által. A magyar népdalok és népmesék a nemzetli s annak történelmével nem foglalkoznak. Még Toldy alakjával sem. De nem foglalkoznak istennel, vallással, vallásalapítással sem. A héber, arab, ó-írán és hellen ós népmesék jvalitis és unmetörténelmi hősköltemények. A magyar csak az egyént rajzolja dalában és meséjében. Olés, gyilkolás, háboru, fosztogatás, emberirtás, országpusztítás, valláshirdetés a magyar dalban és mesében ismeretlen. Az életéről a magyarnak van a legközelebbi



arra nézve, valaki, a ki...

intézkedések, hogy a nép...

megnyugással, ezer példány...

nyolcos, hogy annak értekez...

nyben az idő...

mira, ugy, korlegénységet...

nyezkedtek el, zos rendőrök...

zbelépése. A ottak keszen...

asztaltársaság a díszes...

22. Gáz házszabá...

közös ügyek...

na közli azo...

közös ügyek...

csorski s. k.

tárgyalására a 1867. évi XII.

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

székes után a...

Bankjaink pedig, melyeknek első sorban képezn...

A politikai helyzet Ausztriában.

A mai napnak legfőbb eseménye, ha ugyan a...

A német néppárt mai ülésén Kaiser és Prade...

A német néppárt képviselői a királyi kihallgatás...

Prade képviselővel a király a csehországi hely...

Kaiser tudomására jutatta a királynak, hogy a...

A németek magatartásán azonban sokkal érdeke...

A cseh képviselőik oly fontos határozat előtt áll...

Közéletünk.

Az első javaslatot, melyet Hegedűs miniszter az...

Pedig Magyarország jövőjéről nézve az a legfont...

Az új javaslat sokat fog az iparon lendíteni. Uj...

Minden ország nagy áldozatok árán fejlesztette ki...

Az új javaslat mint első lépés nagyon örömdetes. De...

A többi nemzetek, mikor hozzá fogtak iparuk fejles...

Beelőzások, nem az új-csehekhez tartozó vezér...

Az obstrukcióval éppen úgy számolni kell, mint...

Elhetetlenségünk az ipar terén szembeszökőleg h...

Amíg a N. Fr. Pr. azt írja, hogy a cseheknek...

Bécsi tudósítók a beállott fordulóiról a követke...

Az új-csehek az előt az alternatíva előtt áll...

Nemzetország kémiai iparának lendület adott, s...

Az új-csehek az előt az alternatíva előtt áll...

Az új-csehek az előt az alternatíva előtt áll...

Az új-csehek az előt az alternatíva előtt áll...

Az új-csehek az előt az alternatíva előtt áll...

Az új-csehek az előt az alternatíva előtt áll...

Az új-csehek az előt az alternatíva előtt áll...

és dr. Stranysy logják a vezető szerepet vinni...

A jobboldali pártok végrehajtóbizottsága ma este...

A király ma délután Lueger és Bulat képviselőket...

A katolikus néppárt vezére, dr. Kathreiner a párt...

A lengyelek is hasonlóképp nyilatkoztak és az alkotmány...

A jobboldali pártok körében beszélik, hogy az új-csehek...

A Thun-kormány vád alá helyezése

Az osztrák képviselőház ma ülést tartott. A beérkezett...

A Reuter-ügynökségnek jelentik Oranje-Riverből...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

(Reuter.) A Natal Witness a következő greytowni...

Pretoria, nov. 21. A főhadiszállásról érkezett november 20-iki távirati...

Fokváros, nov. 22. A Cap Times jelentése szerint a határon el fogtak egy...

London, nov. 22. A portlandi herceg tiszeforgó stílusú utalványozott...

VIDÉK. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye a hó 27-én és...

UJDONSÁGOK. — nov. 22. — Személyi hírek. A király ma a bécsi...

A német császár Angolországban. A windsori kastélyban...

Milan királyi Magyarországon. Milán, a szerbek esküvője...

Andree. A hétéves norvég leghajósul ismét birtok...

London, nov. 22. A Globe-nak jelentik Fokvárosból tegnapi...

Darban, nov. 22. Egy Mooi-Riverben tegnap este foladott és ma...

Fokváros, nov. 22. (Reuter.) Fokföld északi részéből elutazó...

Darban, nov. 22. Az öreg Danubius től kábítja. Az öreg Danubius...

Fokváros, nov. 22. (Reuter.) Fokföld északi részéből elutazó...

London, nov. 22. Az Outlook című napilap egy fokvárosi távirat...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...

London, nov. 22. A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szárazság...









Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... Ezen hirdetés rovatban minden szöveg...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetés felviteléhez... Minden hirdetés felviteléhez...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések... Kis hirdetések...

Kiadóhivatali üzenet... Kiadóhivatali üzenet...

Tudakozódásoknak csak... Tudakozódásoknak csak...

Breuer nővérek... Breuer nővérek...

Burger Vilmosné... Burger Vilmosné...

Nemesek A... Nemesek A...

Deutsches Julia... Deutsches Julia...

Toldi Lajos... Toldi Lajos...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Hassanit... Hassanit...

pénz-szekerények... pénz-szekerények...

Méz... Méz...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Tolvér emendi tudak... Tolvér emendi tudak...

Vétel... Vétel...

Házmeztérnek... Házmeztérnek...

Külföldi... Külföldi...

Erényi-féle... Erényi-féle...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Friss vér... Friss vér...

Ruzsics István... Ruzsics István...

Házvezető... Házvezető...

Lakas és bérlet... Lakas és bérlet...

Bérlés... Bérlés...

Belák István... Belák István...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Budapest... Budapest...

Vil. Rottenhiller-utca 4... Vil. Rottenhiller-utca 4...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

Libéria... Libéria...

Előlekké... Előlekké...

Jókai... Jókai...

Eladás... Eladás...

DECKERT és HOMOLKA... DECKERT és HOMOLKA...

Kristály... Kristály...

A kőbányai király söröző... A kőbányai király söröző...

CZIMBALOM... CZIMBALOM...

Az „ATLASZ”... Az „ATLASZ”...

SIEMENS és HALSKE... SIEMENS és HALSKE...

BUTOR... BUTOR...

Most jelent meg... Most jelent meg...

FAIRBANKS... FAIRBANKS...

Magyar királyi államvasutak... Magyar királyi államvasutak...

DÁRDAY SÁNDOR... DÁRDAY SÁNDOR...

PALAIS ROYAL... PALAIS ROYAL...

Heim-féle Meidinger-kályák... Heim-féle Meidinger-kályák...

Magyar királyi államvasutak... Magyar királyi államvasutak...

Magyar királyi államvasutak... Magyar királyi államvasutak...

Magyar királyi államvasutak... Magyar királyi államvasutak...

Mű-szemek... Mű-szemek...

1899. SZERK... 1899. SZERK...